
ΜΙΣΕΜΟΙ ΚΑΙ ΤΙΜΕΣ:  1988 Παραλλαγή 2 6 . 1 0 . 1 9 8 7
Μ έ γ ε θ ο ς α'4μηνο β'4μηνο γ'4μηνο 12μηνοα ρ χ ή /  μέσα τ έ λ ο ς  ε π ί π ε δ ο

1 . Π ρ ο β λ ε π ό μ ε ν η  α ύ ξ η σ η  Δ . Τ . Κ . 3,6 0,7 7,5 - —2 .  Τ ε λ ι κ ή  α ύξη σ η Δ . Τ . Κ . 4,2 0,0 7,6 12,2 13,03.  Επίπτωση εισαγ.  πληθωρισμού 0,8 0,7 0,7 • ·  *4. Ποσοστό ΑΤΑ που θα δ ο θ ε ί = (1)-(3) 2,8(+2,3*) 0,0(+2,2*) 6,8 ΤΓ+00 ,6*) . . .5. Ποσοστό ΑΤΑ που έπρεπε να δ ο θ ε ί = (2)-(3) 3,4(+2,3*) -0 ,7 (+2,2*) 6,9 9,8(+4 ,6*) . . .6.  Απόκληση ΑΤΑ=(4)-(5) - 0 ,6 +0,7 -0,1 0,0
7. ΑΤΑ γ ια  μέσες αποδοχές (περιλ.διορθ.αύξηση) 2,3(+1,9*) 0,0 (+1,8*) 5,5 12,0 10,68. ΑΤΑ και ωρίμανση γ ια  μέσες αποδοχές 3,1 ( + 1,9*) Ο 00 + 00 * 6 ,3 14,5 13,19. Κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος 4,7 2,2 5,9 13,4 12,010. Πραγματικές μέσες αποδοχές (μόνο ΑΤΑ και διορθ. αύξηση)=(7):(2) . . . • · · . • · · - 0 ,2 -2,111. Πραγματικές μέσες αποδοχές(ΑΤΑ) διορθ.αύξηση, και ωρίμανση)=(8):(2) +2,0 +0,1
(*Διορθωτική αύξηση 4,6% γ ι α  το 1987 σε δύο δόσεις)
Ο παραπάνω π ί ν α κ α ς  σ τ η ρ ί ζ ε τ α ι  σ τ ι ς  ί δ ι ε ς  υ π ο θ έ σ ε ι ς  κ α ι  έ χ ε ι  υ π ο λ ο γ ι σ θ ε ί  με  τ η ν  ί δ ι α  μ ε θ ο δ ο λ ο γ ί α  όπως ο π ί ν α κ α ς  τ η ς  2 3 . 1 0 . 8 7 , μ ε  τ ι ς  έ ξ η ς  τ ρ ο π ο π ο ι ή σ ε ι ς ;  α) Δ ι α τ η ρ ο ύ ν τ α ι  τ α  κ λ ι μ ά κ ι α  τ η ς  ΑΤΑ που ι σ χ ύ ο υ ν  σ ή μ ε ρ α .β) Ο ρ υ θ μ ό ς δ ι ο λ ί σ θ η σ η ς  ( α ρ χ ή - τ έ λ ο ς )  ε ί ν α ι  - 8 , 5 %  κ α ι  ο ι  τ ι μ έ ς  ε ι σ α γ ο μ έ ν ω νσε δ ρ α χ μ έ ς  α υ ξ ά ν ο ν τ α ι  ( α ρ χ ή - τ έ λ ο ς )  κ α τ ά  11, 9% (α'  4 μ η ν ο = 3 , 8 % ,  β '  4μηνο=03,8? γ '  4 μ η ν ο = 3 , 8 % ) .  Ο ρ υ θ μ ό ς  α υ τ ό ς  τ η ς  δ ι ο λ ί σ θ η σ η ς  δ ι α τ η ρ ε ί  σ τ α θ ε ρ ή  τη ν α ν τ α γ ω ν ι σ τ ι κ ό τ η τ α  (η ο π ο ί α  μ ε τ ρ ά τ α ι  όπως κ α ι  σ τ ο ν  π ί ν α κ α  τ η ς  2 3 . 1 0 . 8 7 ) ,  εφ όσον σ τ ο ν  π α ρ ό ντα  π ί ν α κ α  τ ο  κ ό σ τ ο ς  ε ρ γ α σ ί α ς  σ τ η ν  Ε λ λ ά δ α  α υ ξ ά ν ε τ α ι



2
( α ρ χ ή - τ έ λ ο ς )  κ α τ ά  13, 4% κ α ι  ο α π ο π λ η θ ω ρ ι σ τ ή ς  τ ο υ  ΑΕΠ κ α τ ά  11% (δύο μ ο ν ά δ ε ς  λ ι γ ό τ ε ρ ο  από τ ο ν  Δ . Τ . Κ .  σ ε . μ έ σ α  ε π ί π ε δ α ) ,  γ) Ο ι  α γ ρ ο τ ι κ έ ς  τ ι μ έ ς  α υ ξ ά ν ο ν τ α ι  ( α ρ χ ή - τ έ λ ο ς )  κ α τ ά  7% ( α ' 4 μ η ν ο = 3 , 4%,(3* 4 μ η ν ο = - 4 , 0 % ,  γ ’ 4 μ η ν ο = 7 , 8 % ) .δ) Η ε π ίπτω ση των καθαρώ ν εμμέσ ω ν φόρων ε ί ν α ι  μ η δ ε ν ι κ ή , ενώ ο ι  τ ι μ έ ς  των κ α υ σ ίμ ω ν κ α ι  τα  τ ι μ ο λ ό γ ι α  των ΔΕΚΟ α υ ξ ά ν ο ν τ α ι  όσο κ α ι  ο π λ η θ ω ρ ι σ μ ό ς .

Σημε ί ω σ η :Εάν η ε ι σ ο δ η μ α τ ι κ ή  π ο λ ι τ ι κ ή  π ρ ο β λ έ π ε ι  ε π ι π λ έ ο ν  ο ν ο μ α σ τ ι κ ή  α ύ ξ η σ η  2% γ ι α  τ ο υ ς  ε ρ γ α ζ ό μ ε ν ο υ ς  τ ο υ  ι δ ι ω τ ι κ ο ύ  τ ο μ έ α  από 1 . 9 . 8 8  τ ό τ ε  ο ι  μ έ σ ε ς  π ρ α γ μ α τ ι κ έ ς  α π ο δ ο χ έ ς  γ ι α  τ ο ν  ι δ ι ω τ ι κ ό  τ ο μ έ α  θα α υξη θ ούν ( α ρ χ ή - τ έ λ ο ς )  κ α τ α  1% π ε ρ ί π ο υ ,  ενώ ο Δ . Τ . Κ .  ( α ρ χ ή - τ έ λ ο ς )  θα τ ε ί ν ε ι  σ το  13%.


